

「泰利」吹霖樹 菲女穿頭半昏迷

增強成颱風今年首掛8號波 天文台指沿岸或淹浸

強烈熱帶風暴「泰利」昨增強成今年首個颱風並逼近本港，天文台今日凌晨發出今年首個8號烈風或暴風信號。本港昨在強風吹襲下發生多宗意外，其中南灣泳灘一棵高12米大樹突然倒塌，壓傷一名菲律賓籍女子，女事主頭部受傷流血，一度陷於半昏迷，幸經救護員急救後回復清醒，送往瑪麗醫院救治。此外，一幅掛在旺角亞皆老街上的一幢商廈外牆的巨型直幡被大風吹至搖搖欲墜，需要消防到場升起雲梯移除；另通菜街亦有大廈石屎剝落，已是本月內旺角區第四宗石屎剝落事故。（相關資訊刊P5）

颱風「泰利」逐漸逼近本港，天文台昨早5時40分首先改發3號風球。至昨晚「泰利」風力進一步增強，本港普遍吹強風，離岸及高地吹烈風，間中更有狂風驟雨。天文台預計「泰利」會在今日凌晨最接近本港，並在香港以南約300公里內掠過，本地風向會由東北風轉為東至東南風，原本受遮蔽地方可能變得當風。受「泰利」帶來的風暴潮及天文大潮的共同影響，沿岸低窪地區今早可能出現淹浸，市民需盡早完成防風防水浸措施。由於海有大至非常大浪及湧浪，應遠離岸邊及停止所有水上活動。

南灣泳灘昨在強風下發生塌樹意外，下午4時許泳灘近更衣室旁一棵12米高的大樹突然倒下，砸中一名43歲菲籍女子的頭部，當場血流披面倒地，更一度昏迷不醒，救生員見狀上前協助及報案。有市民目擊事發經過，並拍下救生員及消防在場拯救的過程。

片中所見，女事主倒臥泳灘的更衣室對開，身上被多支樹枝壓中痛極倒地，但仍有知覺，多名救生員即場拯救，替其抹去面上鮮血。有途人驚慌大叫，有人企圖上前協助但被救生員阻止，「唔好搞佢條頸，唔好搞佢！Hold住呢個位置」。只見倒塌大樹的枝幹及樹葉散落一地，現場一片凌亂。

發展局局長甯漢豪事後表示，政府高度關注南灣泳灘有大樹倒塌引致一名女士受傷事件，向傷者致以慰問。負責管理樹木的康文署回應指，事發後已將有關位置圍封，並按機制通報發展局樹木辦，署方會檢查南灣泳灘範圍內其他樹木確保安全。

「金魚街」有石屎剝落

此外，昨午3時許警方接獲一名途人報案，指一幅掛在亞皆老街上33號一幢商廈外牆的巨型直幡，疑被強風吹到搖搖欲墜，部分更擱在大廈平台位置。警方接報後封鎖現場一段路段，避免直幡墜下擊中途中人，



■一名女子遭倒塌大樹壓中，頭部受傷。

■南灣泳灘一棵大樹在強風下倒塌。

■強烈熱帶風暴「泰利」逼近，香港風力明顯增強。

■亞皆老街上商廈外牆的巨型直幡，被強風吹至搖搖欲墜。

消防亦到場升起雲梯將直幡移除，事件中無人受傷。在下午2時許，俗稱「金魚街」的旺角通菜街200號高處有石屎剝落，擊中停泊路邊兩輛私家車的擋風玻璃，幸無釀成傷亡，警方接報後封鎖現場調查，這是本月至今旺角區發生的第四宗大廈石屎剝落事故。

位處低窪的鯉魚門海旁一帶，昨午開始已有政府部門安排人員運來大批沙包作準備，並在近岸處裝上水閘防止海水倒灌湧入。茶餐廳一名李姓女負責人表示，若單純是打風，就算遇上10號風球亦沒有什麼好怕，但今次適逢大潮再加「泰利」可能帶來的風暴潮，因而擔心會出現水浸。一間海鮮檔陳姓女負責人就指，其店舖大門正對向海邊，自從2018年超強颱風「山竹」引發海水倒灌，曾損失逾10萬元，其後每次打風前已減少入貨，今次亦不例外。她稱讚政府一早預備好大量沙包供商戶取用，她會在店舖打烊後在門口堆放沙包防止海水灌入，但估計「泰利」不會造成太大影響。



■颱風「泰利」掠過香港，有商戶將玻璃貼上膠紙防強風。香港中通社

多條航線停駛 九巴取消出巡活動

颱風「泰利」來襲，令本港海陸空交通大受影響，包括多條渡輪航線昨午在天文台發出3號強風信號期間已暫停服務。昂坪360纜車和迪士尼戶外設施昨日率先暫停開放。香港航空昨午亦宣布，取消今日往來本港及海口的航班，而九巴原定今日在大美督巴士總站舉行的九巴巴士出巡活動亦要取消。

富裕小輪昨早7時許通知運輸署屯門行走東涌、沙螺灣至大澳的航班停駛，而坪洲街渡的愉景灣至梅窩航線亦停航，另翠華船務多條航線包括香港仔至蒲台島、馬料水至塔門和往來東平洲，及黃石到灣仔及赤徑等需停駛。新渡輪傍晚宣布，為乘客安全着想，新渡輪橫水渡航線往長洲方向晚上不會途經芝麻灣，而往梅窩方向亦不會途經芝麻灣。

香港航空昨午宣布，受颱風影響，今日編號HX107香港飛往海口及HX108海口來港的兩班航班要取消；機場管理局則提醒旅客，出發前往機場前可透過香港國際機場網站等了解航班最新情況。

香港迪士尼樂園度假區昨早亦宣布，由於天文台已發出3號強風信號，樂園有限度開放，戶外遊樂設施按相關法例暫停運作，要改發1號戒備信號後才陸續恢復。

颱風下防風措施Q&A

問：1號或3號熱帶氣旋警告信號生效時應採取哪些預防措施？

答：

- 將容易被風吹倒的物件、室外懸空裝置及臨時搭建物綁緊，或搬入室內或安放至地面。
- 低窪地區市民應為防範水浸做好準備，並遠離岸邊以及停止所有水上活動。
- 小型船隻應立即就近找地方避風。
- 檢查門窗有否損壞並保持渠道暢通。

問：8號烈風或暴風信號生效時，除上述事項，還要做什麼？

答：

- 緊鎖門窗，若有橫門應加上。另將膠紙條貼在當風的大玻璃窗上，萬一玻璃破裂亦可減少損傷。
- 切勿在屋內當風的窗戶附近站立，預早選定屋內一個安全地方，以防玻璃破裂時可以躲避。
- 避免進入可能受影響的低窪地區及遠離危險地方。
- 將車輛停放在安全的地方。
- 光管招牌物主應截斷招牌電源。

問：9號烈風或暴風，或更強信號生效時，還要做什麼？

答：

- 切勿外出，如已在有遮蔽的地方躲避，應繼續留在原處。
- 切勿接觸被風吹倒的電線。
- 若門窗破裂，除非毫無危險，切勿當即進行修補。
- 身處戶外人士立即尋找安全地方躲避，直至危險消除為止。

資料來源：天文台



■杏花邨管理處將部分露天座椅拆走，以免造成危險。

杏花邨搬沙包拉閘防水浸

受颱風「泰利」來襲，天文台預計沿岸低窪地區在風暴潮和天文大潮的共同影響下，或出現淹浸。每次颱風襲港幾乎都成為「重災區」的杏花邨，居民、管理處和商戶不敢掉以輕心，昨日嚴陣以待，在圍封部分近岸位置堆放沙包，又將部分露天座椅拆除運走，並放置水閘防止水浸和暴風吹襲。

在杏花邨海旁，昨日傍晚開始風勢逐漸增強，管理處派出工作人員用橙色帶圍封岸邊部分地方，防止市民接近，以免遭大浪捲走，並在停車場出入口放置沙包和水閘，防止海水倒灌淹浸。近海邊的單位，住戶亦特意在玻璃窗貼上膠紙，以減少玻璃窗遭遇強風而破裂的機會。

居於杏花邨多年，每天都會到海旁散步的王女士表示，昨日下午海邊風勢不大，亦不見白頭浪和下雨。她認為，泰利逼港帶來的風雨應不會太大，而杏花邨經歷多次颱風吹襲，如今在防風防水方面做得愈來愈好，所以不太擔心。